

【金融动态】

随州建行捐资10万元
 助凤凰山村乡村振兴

随州日报讯(通讯员易文博)12月21日,建行随州分行向随县万福店农场凤凰山村捐赠资金10万元,用于该村大堰新建整治,改善蓄水条件,助力乡村振兴。

凤凰山村四、五组地处山区,毗邻枣阳市王城镇柳湾村,地理位置偏僻,常年饱受缺水之苦。其境内的凤凰山大堰,因年久失修、杂草丛生、淤积严重,蓄水条件较差,村民生产、生活用水十分困难。

建行随州分行切实以群众的利益为出发点和落脚点,持续推动“我为群众办实事”实践活动走深走实。在了解到凤凰山村实际困难后,及时将10万元“巩固扶贫和乡村振兴”专项资金送到凤凰山村,使该村大堰新建整治项目顺利进行。项目建成后新增蓄水量9万立方米,常年保证1300亩农田灌溉用水,解决了其多年来为水发愁的老大难问题,受益农户90余户。

据了解,除本次捐赠外,建行随州分行已安排专人到凤凰山村驻村工作,并指定一家城区支行对口为凤凰山村提供综合金融服务。截至目前,建行随州分行已为该村20余户村民发放产业帮扶贷款300余万元,用于支持该村蛋鸡养殖、水稻种植等产业发展。同时,为该村量身定制上线了“村里”手机APP,实现了该村村务信息化、生活智能化管理,并在该村设立了建行“裕农通”便民服务站,村民足不出村就能在村里享受到便捷的金融服务。

建行随州分行党委委员、副行长陈祥表示,将进一步深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,将党史学习教育和“我为群众办实事”深度融合,聚焦群众关注焦点,努力践行为民服务宗旨,着力解决群众痛点难点问题,用心用情用力为群众办实事,为实现乡村振兴贡献建行力量。

中行随州分行
 以行动实践党史学习教育

随州日报讯(通讯员吕闯)自党史学习教育开展以来,中行随州分行聚焦党史学习教育办实事、开新局的具体要求,着力推动解决中小微企业“融资难”“融资贵”等问题,取得了实实在在的成效。

为稳步推进乡村振兴,该行一方面向随县洪山镇双河村、安居镇车岗村派驻乡村振兴队员,助力乡村振兴战略实施。另一方面充分履行金融机构职能职责,积极践行普惠金融理念,重点加强对县域“三农”的普惠扶持力度。2021年以来,实现正大产业链普惠金融贷款累计投放2000余万元,联合省农担向养殖专业合作社投放贷款1000余万元,向随县三里岗镇香菇收购户投放“菇农贷”贷款2100万元,切实为农村、农业、农民提供实实在在的帮扶。

坚持创新驱动,服务发展大局。该行围绕全市“十四五”发展重要历史机遇期,持续强化对专汽之都、现代农港、凤机名城建设的支持力度。今年以来,实现本外币贷款新增20.39亿元,增幅40.93%。

不断推出针对性强、优惠力度大、高效便捷的金融产品。陆续推出对科技型、专汽类以及制造类企业的“中银企E贷”“中银科技贷”“中银税易贷”等普惠金融产品;对特色产业农牧产业的“正大产业链贷款”“菇农贷”和农担“担保贷”等个人普惠金融产品,为企业以及个体工商户持续稳定发展提供了全产品线的金融解决方案。

随州农发行
 用情用力办实事

随州日报讯(通讯员吴宏斌)农发行随州分行坚持把开展“我为群众办实事”实践活动作为贯穿全年的重大政治任务,想群众所想、忧群众所忧、急群众所急,切实增强为民服务的精准性、实效性。

全力提升惠农富农行动。在充分发挥政策性收购资金供应主渠道骨干作用的同时,切实服务地方经济发展。该行贷款余额达141.56亿元,比年初增长6.09亿元。制定了《随州市分行服务乡村振兴和长江大保护“大调研、大宣传、大对接”行动方案》,召开项目对接会2次,累计审批重大项目15个,金额57.5亿元,用实际行动服务民生工程。

全力提升客户服务行动。制订了《支农资金筹集激励方案》和《综合绩效考核方案》,为客户提供优质、便捷、高效的金融服务。截至目前,存款余额41.55亿元,日均存款37.01亿元,完成省分行存款净增任务的1179.18%,居全省第2名。先后两次集中全行的力量,完成全市辖内的220万吨政策性粮油、146个站点、690余栋仓库的库存检查,确保国家粮食安全。

全力提升社会责任行动。8月12日,强降雨发生后,该行迅速组织信贷人员24小时连轴转,仅用4个工作日的时间完成了高新区、曾都区和随县各1亿元救灾应急贷款的审批,为全市有序开展抗灾救灾工作贡献了农发行力量。积极推广小微企业简易开户服务,切实解决小微企业开户难的问题,从而提高了企业和客户的获得感和满意度。

全力提升基层减负行动。组织专班对2015年1月1日以来发生的评估费进行全面排查,发现存在24笔51.8214万元评估费,应由银行承担,其中22笔45.58万元退还企业,2笔6.2414万元退还评估公司,已全部清退完毕。同时,切实从企业角度出发,简化程序,缩短办贷时间,赢得了企业和客户的一致好评。

全力提升员工暖心行动。组建9个兴趣小组,定期开展活动,共开展各项活动128人次。优化办公环境,对分行大院下水道进行全面清理,定期清洁窗户、空调等,加装防蚊纱窗。扩容变压器、安装充电桩,解决了职工电动汽车、摩托充电难的问题;协调家属楼加装电梯,解决了离退休老干部上下楼不方便的问题;与供电公司、随州一中等单位开展青年联谊,解决员工婚姻问题。

为乡村振兴注入“金融活水”
 随州农行“香菇贷”为菇农撑起致富伞

随州日报讯(通讯员徐春平、李玉兰)随着乡村振兴战略的深入推进,乡村产业升级也在如火如荼进行中。农行随州分行紧紧抓住这一契机,对全市香菇产业升级贷款优先支持,为乡村振兴注入金融活水。

“今年我们整个地里种植了16万棒,有3万棒春菇,有13万棒秋菇。”香菇种植户吴鸿伟说。

吴鸿伟是随县三里岗镇马家畈村村民,因为要照顾年迈的父母和两个小孩,他放弃了外地工作,回家种起了香菇。起初因为资金不足,吴鸿伟种植的香菇只有几千棒,规模起不来,一年下来收入也十分有限。

为帮助吴鸿伟扩大种植规模,农行三里岗支行给他贷款30万元,帮助他承包了20多亩地的香菇大棚。

“现在在我大概种植香菇16万棒,按最低的标准每年每棒三到四块的利润,一年利润在40万左右。跟以前比翻了十几番,以前在外面打工就几万块钱,还不够养活家里,我感觉还是惠农这一块对我们菇农帮助比较大,没有担保就可以贷款,因为农村贷款也不容易。”吴鸿伟感慨地说。

农户贷款是“三农”金融的薄弱环节,近年来,为解决这一问题,农行与地方政府联合举办“农户信息建档促进乡村产业发展”推进会,政银携手“整村推进”,运用互联网、大数据手段整合农户信用信息和融资需求,打通金融服务“最后一公里”。

仅今年上半年,农行随州分行就通过“惠农e贷”整村推进模式,帮助1600户香菇农户获得贷款3.3亿元,有力支持了乡村经济

发展。

据了解,随州香菇产业经过40多年的发展,已经成长为一个年种植三亿棒,从业30多万人,年产值超过300亿元的富民强市产业。

随州农行全面发挥信贷产品优势,全力支持当地香菇企业、上游配套企业及农户等产业集群发展壮大,为菇种研发培育、生产加工、对外贸易等整个香菇产业链企业提供金融支持。

“我们是香菇酱第一个出口的企业,去年出口是1.2亿美元,产值是12亿,估计今年的产值可以达到20亿。农行根据我们出口型企业量身定制的出口贸易融资,一个新型的贷款模式,为我们解决的资金链有2000多万,缓解了我们企业当时面临的周

转资金困难问题。”品源(随州)现代农业发展有限公司副总张涛感激地说。

像这样的情况还有很多。今年,农行随州分行围绕市委市政府将随州打造成全国有影响力的现代农港,以及省分行提出的将随州分行建设成为乡村产业示范行的总体要求,运用金融产品为广大菇农及企业提供特色服务,支持香菇业发展增收,为乡村振兴战略实施注入“金融活水”。

“我们创立香菇产业集群贷,在香菇种植、收购、加工、贸易全产业链上,持续提供金融服务,截至目前,农行对香菇产业链贷款5亿元,惠及香菇企业14家、菇农1万多户,助力香菇出口达4.7亿美元。真正让小香菇,做出大市场。”农行随州分行党委书记、行长胡三红表示。



近日,曾都汇丰村镇银行向随县均川镇圆通寺村捐赠电脑和打印机等设备,助力乡村振兴。(随州日报通讯员 毛雯摄)

随州农商行
 成功拦截一起电信诈骗案

随州日报讯(通讯员魏健)近日,随州农商行曾都支行大堂经理张颖刚做好上班前的准备工作,就见一个客户带着两名民警走上来,正疑惑间,客户上前握住她的手说道:“真是太感谢你们了,要不是你们,我就要被骗子骗了……”

原来,客户李某接到一个陌生电话,对方称她在某网贷平台的贷款没有还完,当天还款可以减免500元,并要求李某将钱转到规定的对公账户,李某按照要求来到农商行曾都支行办理银行卡。大堂经理张颖热情地接待了她,但在询问客户办理银行卡用途的过程中,张颖察觉到可能客户遭遇电信诈骗,便及时宣传反诈

骗、反洗钱相关知识,但李某对骗子深信不疑,坚持要办理银行卡向其转账,张颖劝导无效后,及时向支行领导汇报了相关情况,并拨打了110报警电话。东城派出所民警接到电话后,第一时间来到现场,通过民警反复讲解电信诈骗案例,李某终于恍然大悟,及时避免上当受骗。

近年来,随州农商行牢记“责任银行”宗旨,高度重视反诈工作,严格落实市委市政府反诈工作安排,不仅通过张贴反诈宣传海报等途径进行反诈宣传,对内也加强了反诈知识培训和学习,在用心服务客户的同时,尽心为客户搭建一道防范电信诈骗的安全防线。

随州邮储银行
 全力服务实体经济

随州日报讯(通讯员李耀、张若男)邮储银行随州分行坚持推行以“客户分类、产品带动、服务上门”的金融服务模式,不断加大“支农支小”信贷资金投入,扩大零售贷款规模,在全力支持县域经济发展方面展现新成效。

随县是农业大县,邮储银行随县支行以深耕三农为己任,扎根农村,服务农业、贴近农民,全年建成信用村101个,受益客户覆盖率达到100%。同时,该行深入开展市场调研,综合开发推出“极速贷”业务。截至目前,已累计投放信贷资金4亿余元,为个体经营者提供了极大便利。

该行常态化开展“进园区、进企业、进厂矿”走访活动,主动推荐信贷服务,根据企业需求制定个性化金融服务方案,全力满足小微企业金融需求。随县支行全年累计投放小微企业信贷资金1亿余元,为多家企业解决了融资难问题。邮储银行小微易贷线上信用产品深受好评,该行通过将小微易贷产品及县域内企业特点进行综合分析,以税务模式作为目前重点推广,以工程模式、海关模式、抵押模式等为辅,为县域内小微企业提供资金支持2000余万元,同比增幅达到217%。

【金融风采】

让白内障患者重见光明
 ——工行“工银光明行”公益活动纪实

随州日报通讯员 龚萱

2021年12月24日,对很多人来说是个普普通通的日子,但对于广水市的徐大爷来说,却意义非凡。这一天,他摘下了术后蒙在眼睛上的纱布,久违的世界在他眼前逐渐清晰起来。

徐大爷是工商银行公益项目“健康快车”免费救治的贫困白内障患者之一。今年,这辆送光明的列车开到了广水,免费为全市17个偏远乡镇的1200名白内障患者实施复明手术,让他们像徐大爷一样感受到世界的美好和温暖。

这一天,为更好地履行金融企业公益责任,工商银行在广水火车站开展了贫困白内障患者公益救治项目的探访慰问活动,并正式发布“工银光明行”集团公益品牌。

工商银行相关负责人介绍说,正式推出“工银光明行”品牌,既是工商银行公益精神的升华和淬炼,更是工商银行公益事业的新起点、新征程。“工银光明行”将秉持“爱·向光而行”的为民情怀,坚持把公益事业作为

履行大行担当的重要使命,以更优质的服务,让爱心火种生生不息,惠泽更广大的人民群众。

让1.3万人光明重现

找准最需要关心的群体,多做雪中送炭的事情,是工商银行承担大行责任、开展公益实践的重要方向。

“工银光明行”源于为贫困地区白内障患者免费治疗的“健康快车”项目。针对偏远山区老年群体白内障高发及“一人致盲,全家致困”的问题,自2008年起,工商银行通过火车医院项目累计捐赠近3000万元,为近1.3万名白内障患者免费实施了复明手术,帮助他们重见光明,减轻家庭经济负担,重新树立对美好生活的信心和希望。截至今年,该行已第十次被中华健康快车基金会授予“光明功勋章”。

让公益慈善造福百姓

为满足社会更多领域的公益需求,工商银行近三年年均公益慈善投入超1亿元,并积极探索公益模式,丰富公益内涵,面向更多群体、更多领域传递社会关爱。

工商银行与共青团中央、中国光华科技基金会合作,在村镇建设了50个“童心港湾”站点,对农村留守儿童进行亲情陪伴、情感关怀、自我保护教育,帮助他们健康成长。目前,该项目已累计开展活动达330次,惠及近5000名农村留守儿童。

为更好地服务国家乡村振兴战略,工商银行连续多年开展资助贫困大学生的“启航工程”、培训和表彰乡村教师的“烛光计划”等品牌教育项目,以及建立就业综合培训中心、专项招聘贫困大学生等多样化公益活动。

让爱心恒久远播

工商银行致力于建立长效公益机制,通过开展伙伴共建、技能传承、汇聚爱心合力

等举措不断壮大公益力量,让爱心传播得更加久远。

工商银行先后捐建了4座眼科中心,捐赠眼科医疗设备达525万元,培训眼科医生超千人,留下了一系列“永不走开”的健康快车。为凝聚更多爱心力量,该行在企业内部建立了公益资源共享和项目共建机制,由爱心部门对项目点进行一对一认领支持,开展“结对子、献爱心”活动。同时,工商银行还开通了网银等捐款通道,面向社会募集善款。截至2021年11月末,已累计收到捐款180余万元,全部用于患者治疗。

下一步,工商银行将不断丰富“工银光明行”公益品牌内涵,高度关注发展公益事业与助力乡村振兴的无缝衔接,通过慈善捐赠、创新兴农助农举措、志愿行动等公益形式,直面人民群众最关心、最难解决的问题,常态化、精准化雪中送炭,不断探索以公益事业服务高质量发展新模式,为增进民生福祉、促进共同富裕贡献工行温度。

金融界周刊

主持人:吴财荣 QQ:619492632
 设计:向红

主办:随州银保监局、随州日报社
 承办:随州市银行业协会

共建:中国工商银行股份有限公司随州分行、中国农业银行股份有限公司随州分行、中国建设银行股份有限公司随州分行、中国银行随州分行、中国农业发展银行随州市分行、湖北随州农村商业银行股份有限公司、中国邮政储蓄银行股份有限公司随州市分行、交通银行股份有限公司随州分行、湖北广水农村商业银行股份有限公司